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JAZ SEM JAZ 

 

Jaz sem jaz odkar živim, 

čutim, mislim, jem in spim. 

Jaz imam svoje srce, 

mamo, očka in ime. 

 

Jaz ne bom nikoli ti. 

Vsak je to, kar se rodi. 

Tudi kadar se igram 

sem le to, kar hočem sam. 

 

                                       (Zvezdana Majhen) 
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SPOŠTOVANI  STARŠI! 

 
Pred vami je zloženka s katero bi vam želeli pomagati k lažjemu uvajanju 
vaših otrok v novo okolje – vrtec. 
 
Resda nas je poletje komajda pozdravilo s svojimi pravimi temperaturami 
in z vonjem po morju, a naše misli hitijo že naprej. September se 
neusmiljeno bliža in z njim tudi vstop otroka v vrtec. 
Vstop otroka v vrtec pomeni  nov začetek za otroka, starše in nas 
zaposlene v vrtcu. Mnogi otroci se bodo prvič srečali z vrtcem, prišli bodo 
v novo okolje, kjer poteka življenje nekoliko drugače kot doma. Spoznali 
bodo nove ljudi, ki bodo zanje skrbeli, srečali nove vrstnike ter navezali 
nova prijateljstva, odkrivali bodo skrivnosti vrtca in se učili socialnih 
veščin. 
 
Prihod v novo okolje bo prinesel veliko novega, naloga odraslih je, da bo 
to novo tudi zanimivo in prijazno. Vsi bomo spet na začetku in vsak 
začetek je težak. Pred nami je nekajletno sodelovanje in da bo čim bolj 
uspešno, je treba veliko dobre volje tako z naše in vaše strani ter 
dobrega medsebojnega sodelovanja. 
Vsakdo med nami si želi biti zadovoljen, sprejet, pomemben in uspešen, 
vendar si lahko le vsi skupaj, drug z drugim to tudi omogočimo in 
dovolimo doživeti. 
 
Veseli nas, da ste se odločili za naš vrtec. 
Poleg najmanjših nožic in zvedavih očk, vstopamo v novo šolsko leto tudi 
mi. Od nas bo odvisen krepkejši korak, zadovoljena vedoželjnost in 
prepotrebna varnost in dobro počutje slehernega malčka, ki nam je 
zaupan. Trud za napredek in uspeh je naše poslanstvo ter ob koncu tudi 
zadovoljstvo. 
 
 

                                                                     
Vodja Vrtca Čebelica: Marinka Lenart                                    
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OD DOMA V VRTEC 
 

Pomen vrtca za otrokov razvoj 

 

Vrtec kot vzgojno – varstvena ustanova s strokovno izobraževalnimi 
delavci, služi predvsem otroku in njegovim potrebam. Vsem otrokom 
nudi možnosti za spodbujanje radovednosti, domišljije, raziskovanja, 
razvijanje sposobnosti, razumevanja, dogovarjanja in upoštevanje 
različnosti. Vrtec daje otrokom  izkušnjo sodelovanja v skupini, kar je za 
otrokov emocionalni, psihosocialni ter nazadnje tudi intelektualni razvoj 
bistvenega pomena. Otrok  v skupini vrstnikov razvija sposobnosti, 
razumevanja, sprejemanje sebe in drugih ter prepoznava čustva 
posameznikov, ki ga obkrožajo. Bivanje v vrtcu spodbuja tudi otrokove 
gibalne sposobnosti, jezikovni razvoj in umetniško izražanje ter nudi 
otroku vpogled v različne znanosti. Vrtec ima neprecenljivo vlogo pri 
izvajanju otrokove samostojnosti, osamosvajanja otroka pa je, kot vemo, 
ena od glavnih nalog staršev. 
Številne raziskave, ki so bile opravljene, nakazujejo, da je vključitev 
otroka v vrtec po dopolnjenim tretjim letom starosti ustrezno dopolnilo 
domači vzgoji. Gre namreč za obdobje, v katerem ima otrok močno 
izraženo potrebo po druženju in igri z vrstniki, kar v psihološkem smislu 
še dodatno podpre individualizacijo in ločitev otroka. 
 

Napotki za lažji prestop otrok od doma v vrtec 

 
Prihaja čas, ko bodo vaši malčki prestopili prag varnega, domačega 
zavetja in se podali na novo življenjsko pot. Vključili se bodo v vrtec. Tisti 
najmlajši, dojenčki, še ne razumejo pomena besede »vrtec«. Čutijo le, da 
se vedete drugače. Nekoliko  starejšim otrokom pa že lahko razložite 
kam se bodo vključili. Tu pa nastanejo velike razlike, kako to storiti, da 
bo vašemu otroku ta vključitev najlažja, brez velikih travm.  
Vrtec je za otroka pomemben korak od naravnega domačega gnezda v 
široki svet, ki ga bo spoznaval in osvajal še dolga leta. 
 
Ali ga bo tudi vzljubil, se v njem počutil sprejet in močan? 
 
Vrtec ni dom. Tega ima otrok doma, z vami. Vrtec je skupina ljudi, ki se 
bomo srčno prizadevali, da  se bo vaš otrok  socializiral in v njem počutil 
dobro. Zato se mu bomo skušali čim bolj približati. Na vas pa je, da v tem 
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poiščete tisto, kar bo za vašega malčka najbolje in na nas, da mu tega 
nudimo čim več. 
 
Za domačim okoljem, ki je daleč najpomembnejše, je v nežni predšolski 
dobi pomembna stopnička vrtec. Starši svoje otroke in sebe na odhod 
različno pripravljajo. Otrokom največkrat pripovedujejo kaj vse bodo 
počeli v vrtcu, kakšne igrače jih tam čakajo, koliko novih prijateljev bodo 
imeli itd. Zavedati pa se moramo, da bo otrok lahko hitro razočaran, ker 
ne bo takšnih igrač, kot so mu obljubljali, ker ga bo kdo ugriznil ali udaril, 
mu vzel igračo. 
 
Tudi priprava na ločitev staršev od otroka je zelo pomembna, saj otroci 
ponavadi hitro prebrodijo krizo, starši pa zavestno ali podzavestno 
podaljšujejo obdobje prilagajanja otroka na novo okolje. 
Veliko staršev meni, da otroku olajša vstop v vrtec, če so skupaj z njim 
čim dalj časa v skupini. Otrok se v začetku rad stisne k  mami, toda ker 
ga drugi otroci, vzgojiteljica in igrače vabijo, bi rad šel tudi stran od 
staršev. Od njih je odvisno, ali to otrokovo potrebo prepoznajo in se 
umaknejo ali pa še naprej vztrajajo ob njem in ga samo z besedami 
prepričujejo naj se gre igrat. 
Velikokrat pomaga, da otroka pripeljejo očetje. Ti se namreč zavedajo, 
da je dolgo poslavljanje mučno za oba. 
Izkušnje tudi kažejo, da tisti otroci, ki doma nimajo starih mam, veliko 
laže in prej prebrodijo vstop v novo okolje. Najtežje je pri tistih otrocih, ki 
imajo možnost ostati doma pri stari mami, ko se jim ne da vstati, ko si 
želijo podaljšati konec tedna. Otrok pravzaprav ne ve, kam spada, zelo 
dobro pa čuti, da dobi pri stari mami vse, v vrtcu pa ne. Takšni otroci 
rabijo več časa za prilagajanje.  
 
Dobro je, če se otrok vključi v vrtec po tretjem letu. Otrok šele v tem 
obdobju ve, da vrtec traja do popoldneva in da bodo starši prišli ponj. 
Vemo pa, da gredo številni otroci v vrtec že prej. Če  se otrok ob pomoči 
staršev in vzgojiteljice dobro počuti, ni nič narobe. 
Kot starši morate biti trdno prepričani, da ste se pravilno odločili, da ste 
sploh pripravljeni otroka pustiti v organiziranem varstvu, kajti vaš občutek 
krivde vašemu otroku ne bo v pomoč. Nasprotno. Čutil bo, da ste 
zaskrbljeni in v dvomih ter sprejel vrtec nekaj zaskrbljujočega. Vrtec naj 
bo vam in vašemu otroku nov izziv in nova izkušnja v življenju. Prepričani 
morate biti, da delate prav. 
Pomembno je, da otrok s starši nekajkrat obišče vrtec, v katerem bo. 
Tako bo spoznal otroke in vzgojiteljico. Le ta lahko pomaga, da bo otrok 
premagal strah pred neznanim in se lažje vključil v skupino. Če je le 



 Osnovna šola Gabrovka–Dole, Vrtec Čebelica 
PRVIČ OD DOMA V VRTEC

 

 

 - 6 - 

mogoče naj bo otrok prve dni v vrtcu le nekaj ur, potem pa ga tretji ali 
četrti dan za kratek čas pustite tudi samega. S postopnim uvajanjem (s 
pomočjo enega od staršev) se bo lažje navadil na novo okolje. Nikoli pa 
mu ne  smete obljubljati, da pridete ponj prej, če tega ne boste storili. 
 
Morda se vas bo otrok oklepal celo popoldne. Takrat preložite vsa 
opravila na večer in se mu posvetite. Pojdite na sprehod, ki bo otroka 
sprostil. Preberite mu več pravljic, ki bodo otroka pomirile. Odgovarjajte 
mu na številna vprašanja. Delajte, kar mu je najljubše, le v otožnost in 
skrb ne zapadite, da ne bo pomislil, da se morda premislite ter mu jutri 
ne bo treba več v vrtec. 
Za uvajanje otroka v vrtec si vzemite, če je le mogoče, nekaj dni 
dopusta. Tako boste bolj mirni in se boste otroku lažje posvetili. 
 
Vključevanje otroka v novo okolje vsebuje pogosto boleče procese 
ločevanja od staršev ter celo vrsto novih načinov življenja od 
prehranjevanja, igre in zabave do druženja z novimi odraslimi in otroki. 
Velika večina otrok vse te izzive obvlada, zlasti, če jim pri tem starši in 
vzgojitelji pomagamo. 
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KAJ POMAGA OTROKU PRI PREMAGOVANJU 
ZAČETNIH TEŽAV? 

 
 

 Ne idealizirajte vrtca, češ tam ti bo takoooo lepo…  Recite rajši, da 
gremo zjutraj vsi v »službo» in bomo popoldne skupaj doma. 
Vedno znova in znova zagotavljajte otroku, da pridete po njega. Ne 
gre le za razumsko sporočilo, temveč predvsem čustveno, da se 
bo otrok počutil varnega. 

 Če ste se odločili, da boste otroka vključili v vrtec, je dobro, da pri 
tem vztrajate. Vsakodnevno omahovanje, ali naj bo otrok v vrtcu ali 
npr. pri babici, bo vznemirjalo vas in otroka. V tem primeru je 
najboljša kombinacija, da babica pride po otroka v vrtec kakšno uro 
prej. Pri nje lahko ostane vsak petek in podobno. 

 Včasih se lahko otrok lažje loči od enega od staršev, npr. od očeta. 
V tem primeru naj otroka v vrtec pripelje oče. 

 Pomembno je vzgojitelje seznaniti z otrokovimi navadami, zlasti pri 
spanju, kako ga potolažimo, česa ne je ipd.. S seboj naj vzame 
ljubo igračo, knjigo, blazinico, ki jo ima rad. Tako bo imel pri sebi 
nekaj »domačega». 

 Čeprav pričakujete, da vaš otrok v družbi prijateljev postal 
samostojnejši, ob vključitvi v vrtec ni primerno, da mu vzamete 
dudo ali stekleničko. Storite to čez mesec ali dva. 

 Nekateri otroci potrebujejo obred poslavljanja: »Daj mi poljubček, 
pospremi me v sobo, pomahaj mi…« Vredno si je vzeti nekaj časa, 
da vse to opravite. Otrok bo tako pomirjen začel nov dan, prav tako 
tudi vi. 

 Zanimajte se za njegovo delo v vrtcu – naj vam pokaže svojo 
risbico ali izdelek. Pohvalite njegovo aktivnost in sodelovanje. 
Veselite se z njim in ga potolažite, če mu je hudo. Nikoli ga ne 
kritizirajte ali primerjajte z drugimi. 

 Otrok se mora igrati tudi popoldne. Domače igrače imajo drugo 
nenadomestljivo sporočilo. Igra z očetom in mamo, z bratom, s 
sestro je popolnoma drugačna od igre v vrtcu. 

 Otroku boste ob prihodu v vrtec najbolj pomagali, če mu boste 
pokazali, da popolnoma zaupate osebi, ki bo ves dan skrbela zanj. 

 Morda pri uvajanju v vrtec ne boste imeli nikakršnih težav. Otrok bo 
celo navdušen in vi se boste že oddahnili, ko bo nekega dne izjavil, 
da ima že vsega dovolj. Komaj boste verjeli svojim ušesom. Vaš 
otrok je šel v vrtec kot na dopust. Sedaj se je naužil vseh 
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zanimivosti, spoznal vse prijatelje in tako opravil tisto, kar ste mu 
naročili. Imeli boste ponovno in morda še težje delo, kot bi ga imeli 
v prvič, toda tudi to boste z vztrajnostjo, ljubečim odnosom in s 
pomočjo nas zagotovo rešili. 

 Jok in stok sta ponavadi neizogibna, vendar bo prišel čas, ko vas 
bo prosil, če lahko še malo ostane v vrtcu. Boste začudeni, ko 
bodo »strahci« izginili? Vam in otroku bo odleglo. 

 
Dober konec dneva je tudi dober začetek naslednjega! 
 

 
 

ODKLONILNE OBLIKE VEDENJA OTROKA OB 
VSTOPU V VRTEC 

 

 Odklanjanje hrane, 

 močenje postelje, 

 različne oblike agresije, 

 vročina, 

 pretirana nervoza ali pasivnost… 
Vseeno je v katero skupino sodi vaš otrok, potrebuje vas in nas. Vi ga 
najbolje poznate, mi pa imamo svojevrstne izkušnje.  
 
 
Obojestransko zaupanje je nujno potrebno, da se bo razvil odnos, ki bo 
koristil vašemu otroku. 
 

NE OBUPAJTE PREHITRO! 
 
Stalen ritem prihodov in odhodov iz vrtca daje otroku občutek varnosti in 
zaupanja. Držite svoje obljube! Vprašajte vse kar vas zanima! 
 

V VRTCU POVEJTE! 
 

 Ali je otrok že bil v varstvu pri ljudeh, ki niso člani vaše družine, 

 kako se otrok tolaži in uspava, 

 kakšen ritem spanja, prehranjevanja ima, 
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 kaj rad je in kako se hrani, 

 za kaj je posebej občutljiv, 

 uživa redno kakšna zdravila in ipd. 
 
 
 

V VRTCU SE DOGOVORITE, KAKO BOSTE UVAJALI 
VAŠEGA OTROKA 

 

 Kdaj boste z otrokom prihajali v skupino, 

 kako boste otroka postopno vključevali in podaljševali njegovo 
samostojno bivanje v vrtcu, 

 kakšna je vloga staršev v skupini. 
 
 
Malo je otrok, ki bi brez težav zapustili dom in se prilagodili v novem 
okolju. Večina po mesecu ali dveh prebrodi težave. Pri nekaterih so 
pojavijo malo kasneje. Tu in tam so težave hujše. Če se po mesecu ali 
dveh otrok še hudo upira, joče, brani, je to treba vzeti resno. Ravno tako 
je treba vzeti resno znake, kot so nespečnost, žalovanje, pretiran strah, 
oklepanje staršev ali apatičnost otrok. Kadar gre za večje spremembe v 
vedenju in doživljanju otroka, se najprej posvetujte z vzgojiteljico ali 
pomočnico, če pa do sprememb na bolje ne pride, poiščite strokovno 
pomoč. Včasih se lahko zgodi, da je  za kakšnega  otroka bolje, da mu 
uredite drugačno obliko varstva (varstvo pri starih starših, varstvo na 
domu v manjši skupini). 
 

Tudi  pri otrocih, ki so že obiskovali vrtec lahko nastopi kriza 

 

Na solze otrok, ki se še šele seznanjajo z vrtcem, smo nekako 
pripravljeni, vemo, da bodo in da bodo slej ko prej minile. Prav tako te 
solze razumemo. 
Ko pa se ponovnemu obiskovanju vrtca začnejo upirati otroci, ki so bili 
vanj vključeni že prejšnje šolsko leto, utegnete starši biti precej bolj 
nepotrpežljivi. Pa vendar se morate zavedati, da je tudi stiska tega 
otroka realna. Ne pustite se sicer izsiljevati in ne začnite takoj iskati 
alternativne rešitve varstva še za kak dan ali dva. Obenem pa dajte 
otroku jasno vedeti, da razumete  njegova čustva. V skupini se 



 Osnovna šola Gabrovka–Dole, Vrtec Čebelica 
PRVIČ OD DOMA V VRTEC

 

 

 - 10 - 

dogovorite, da lahko s seboj prinese kakšno ljubo igračo, če je možno 
naj bodo ponovni dnevi obiskovanja vrtca krajši, otroku povejte, kaj vse 
boste počeli po tistem, ko pridete ponj v vrtec, z njim se pogovarjajte o 
prijateljčkih, ki jih ni videl čez poletje in bodo zdaj prav tako ponovno v 
vrtcu. Včasih se zgodi, da otrok lažje pride v skupino, če je med prvimi, 
kot pa, da je že polna igralnica otrok. 
 
 
Zaključila bom s kitajskim pregovorom: 
 

Če načrtuješ za eno leto, 
sadi riž. 

Če načrtuješ za deset let, sadi drevesa. 
Če načrtuješ za vse življenje, bodi človek 

in vzgajaj človeka. 
                                                                      ( kitajski pregovor) 

 
Uvajanje otrok v vrtec poteka od 1. septembra dalje.  
V začetku šolskega leta, to je v mesecu septembru, boste starši prejeli 
publikacijo vrtca, kjer boste seznanjeni z podrobnejšimi informacijami ter 
življenjem in delom Vrtca Čebelica. 
Prav tako  bo v mesecu septembru sklican roditeljski sestanek oddelka. 
 
 
Hvala za zaupanje v želji za čim boljše sodelovanje, predvsem v korist in 
dobro vaših otrok. 

Kolektiv Vrtca Čebelica 
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BELEŽENJE UVAJANJA: 
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